

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ШЕСТОЙ

СУББОТА,

1 мая 1984 года

№ 52 (891)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Тебе, Родина, наши свершения

И снова на пуровскую землю пришел Первомай, принесший с собой красные полотнища знамен и транспарантов.

Каждый раз, вставая на предмайскую трудовую вахту, труженики нашего района, как и все советские люди, показывают пример высокопроизводительного, добросовестного труда на благо Родины. В предмайские дни особенно ошутим настрои советских людей на дела, на достижение высоких результатов в труде при наименьших затратах. Лучшие трудовые коллективы района взяли обязательства досрочно завершить выполнение плана четвертого года одиннадцатой пятилетки. Многие из них добились хороших трудовых успехов.

Буровая бригада Н. Д. Глебова из Уренгойской нефтяга зоразведочной экспедиции рапортовала о выполнении пятилетнего плана 31 декабря 1983 года.

В начале января завершил свою личную пятилетку комсомольско-молодежный коллектив буровой бригады мастера В. А. Исаева из Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции. Но исаевцы не остановились на достигнутом, они решили за оставшееся до конца пятилетки время выполнить три годовых плана.

В апреле выполнила свой пятилетний план бригада испытателей Р. З. Мирзоева из Уренгойской экспедиции по испытанию скважин.

План четырех лет пятилетки за три года выполнили буровые бригады мастеров В. П. Деменкова, В. Н. Татары из Уренгойской НГРЭ, бригады вышконтанщиков В. А. Подакова из Уренгойской ВМК, А. Ф. Пскочина из Таркосалинской ВМК.

В канун Дня геолога рапортовали о завершении плановых заданий четырех лет пятилетки сейсморайоны № 31 (начальник К. С. Волков) и № 32 (начальник В. И. Купров) из Пуровской геофизической экспедиции.

На передовиков равняются все трудовые коллективы района, они борются за досрочное выполнение заданий года, кварталов, месяцев. Между ними разгорелось социалистическое соревнование.

Победителями предмайского социального соревнования стали коллективы Пуровского рыбозавода, Пуровской геофизической экспедиции, строительно-монтажного поезда № 241, совхоза «Пуровский», Таркосалинского автотранспортного предприятия, отделения связи п. Ханымей, отдела рабочего снабжения СМП-565.

Труженики района с энтузиазмом поддержали призыв партии и правительства свернуть план на повышение производительности труда на 1 процент и снизить себестоимость продук-

ции на 0,5 процента. Это все народное движение за экономию и бережливость в каждом коллективе создает обстановку творчества, товарищеской взаимопомощи, высокой ответственности за общее дело, заставляя всемерно крепить трудовую дисциплину.

«Экономика должна быть экономной» — под таким девизом работают рационализаторы района. Например, в объединении Уренгойнефтегазгеология актив новаторов сейчас составляет свыше 60 человек, которые в прошлом году в соавторстве и индивидуально подали 16 рацпредложений. Условногодовая экономия от них составила 58 400 рублей. Большинство из усовершенствований уже внедрено в производство.

Все трудовые победы трудящихся нашего района, как и всех советских людей, направлены на то, чтобы на Земле всегда царил мир и созидание. С думой о прочном мире, о дружбе между народами встречают первомайский праздник люди труда на всей планете.

Прогрессивная общественность всех стран сейчас как никогда остро осознает необходимость дать решительный отпор агрессивным проектам империализма, милитаризма и реваншизма. Только совместными усилиями можно устранить угрозу ядерной войны, отстоять и углубить разрядку, обеспечить самое первейшее право человека — право на жизнь.

Советские люди хорошо помнят, что такое — война. Поэтому они своим ударным трудом крепят экономическое и оборонное могущество нашей социалистической Родины.

С 9 апреля по 9 мая в районе проводится «Вахта памяти», посвященная 40-летию победы над фашистской Германией. Нефтеразведчики и строители, рыбаки и оленеводы выражают поддержку мирной политике партии и правительства, переводят в Фонд мира заработанные на субботниках средства, премии, полученные за отличную работу, за досрочно сданные в эксплуатацию стройобъекты.

Свой личный вклад в дело мира внесли бригада сварщиков центральной базы производственного обеспечения Ю. Д. Чечика из производственного объединения Уренгойнефтегазгеология, бригада слесарей службы контрольно-измерительных приборов и автоматов А. Н. Дубинкина из Пурейского линейно-производственного управления и многие другие. Это движение ширится, захватывает все новые слои населения.

Тебе, Родина, наш ударный труд, наши свершения! С этим девизом встречают труженики района Первомай!



Александр ЖАРОВ

Именем Ленина озарены

Имя его продолжает полёт,
Гордо плывет по родному простору.

С именем Ленина дружный народ

Двинулся в гору
В октябрьскую пору.

По пятилеткам стремительно
ввысь

Люди шагали, страна
поднималась.

Именем Ленина деда
клялись,

Внукам оно,
Как наследство, досталось.

Твердо поступью, верным
путем

В тесном сплочении всех
поколений

С партией Ленина в ногу
идем

К новым высотам
Победных свершений.

ТРУДОВАЯ ВАХТА ПЕРВОМАЯ

ПОДАРОК ГЕОФИЗИКОВ

Коллектив Пуровской геофизической экспедиции, выполняя решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и принятые социалистические обязательства 25 апреля 1984 года обеспечил выполнение сезонного плана отработки сейсмических профилей. При плане 4040 фактически отработано 4047 погонных километров сейсмопрофилей.

По итогам социалистического соревнования среди предприятий Главуменгеологии, коллективу СП-27 присуждено переходящее Красное знамя Главка и первая денежная премия.

Сейсморайоны №№ 27, 31, 32, 39, 48 досрочно выполнили проектные объемы. Начальники партий В. М. Шапка, К. С. Волков, В. И. Купров, А. П. Горбунов, В. Л. Хортов.

Эти успехи не пришли сами по себе — им способствовала большая работа всех подразделений экспедиции, хорошо организованное социалистическое соревнование среди коллективов, использование прогрессивных методов труда.

А. ИШТЕРЯКОВ,
председатель профкома ПГЭ.

«НАШ ДОЛГ— ЗАБОТА О ПАССАЖИРАХ»

Ударным трудом встречает праздник 1 Мая коллектив службы организации перево-

зок Таркосалинского авиапредприятия.

План I квартала служба успешно выполнила по всем показателям. На 28 апреля план по отправке пассажиров уже выполнен на 103 процента, за данное по перевозке грузов открыто в 3 раза. Улучшается также качество обслуживания пассажиров, регулярность полетов.

Нашей успешной работе способствует продуманная организация соцсоревнования, добросовестное отношение большинства работников к служебным обязанностям. Примером в работе являются ударники коммунистического труда — диспетчер Г. Г. Антипина, кассир И. М. Молчанова и З. И. Суфьярова, дежурная справочного бюро В. И. Чусовитина, которых отличают дисциплинированность, высокий уровень профессиональных знаний, активность в общественной жизни коллектива, постоянная забота о нуждах пассажиров.

Впереди нас ждут большие и ответственные задачи — обеспечение авиaperезовок в сложный период распутицы и в летний период. Коллектив приложит все усилия, знания и опыт для успешного выполнения поставленной задачи.

Мы сделаем все от нас зависящее, чтобы пассажиры, на удовлетворение растущих потребностей которых направлена деятельность службы, были довольны нашей работой, чтобы лозунг аэрофлота — быстро, удобно, выгодно — не на словах, а на деле оправдывал себя в нашем авиапредприятии.

М. ИСРАИЛОВ,
начальник службы организации перевозок Таркосалинского авиапредприятия.

ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Коллектив совхоза «Пуровский» из года в год повышает свои производственные показатели, несмотря на то, что хозяйство находится в экстремальных климатических условиях. В прошлом году был допущен спад в некоторых отраслях сельскохозяйственного производства. В четвертом году пятилетки труженики хозяйства, наметив конкретные меры, направленные на исправление создавшегося положения, добиваются ошутимых результатов, вносят значимый вклад в Продовольственную программу страны.

По итогам предмайского социалистического соревнования, развернутого между предприятиями сельского хозяйства района, совхоз «Пуровский» признан победителем, коллектив совхоза завоевал переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и райкома ВЛКСМ.

Совхоз «Пуровский» обеспечил продажу мяса государству в первом квартале на 127 процентов. В хозяйстве ведется целенаправленная работа по повышению продуктивности дойного стада. Это дало возможность выполнить кварталный план по сдаче молока государству на 113,7 процента. Хорошо поработали охотники совхоза. Они перевыполнили план заготовки полевой пушнины в 2,6 раза. Успешно справилась с выполнением плана бригада по рыбодобыче.

Свои успехи самбургские работники сельского хозяйства посвящают празднику 1 Мая.
В. МЕЛЬНИКОВ,
член райкомовского поста.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ

ВЫСОКИЙ ДОЛГ УЧИТЕЛЯ

Восемнадцать лет в школе — таков педагогический стаж учительницы начальных классов Ханымейской средней школы Валентины Григорьевны Чупринской. Это опытный, ищущий педагог, мастерски сочетающий в своей работе с детьми процессы обучения и воспитания. Готовясь к урокам, Валентина Григорьевна всегда тщательно продумывает методы и приемы, умело подбирает учебно-наглядные пособия и технические средства обучения. Ее уроки, четкие, интересные, целенаправленные, покоряют высокой культурой педагогического и методического мастерства, тонким пониманием детской психологии.

Что важно развить у ребенка с самых первых дней обучения в школе? Речь, мышление. Опытный педагог знает, как все это отражается на успеваемости ребят, помогает на любом уроке, будь то математика, русский язык, литература. Вот почему так заботится учительница о развитии речи своих учеников: из урока в урок заставляя их думать, развивать мышление. Чтобы у ребят выработались и постоянно совершенствовались навыки связной речи, она предлагает им лексические упражнения, разные виды творческих работ.

Усилия педагога дают хорошие плоды. Ученики Валентины Григорьевны отличаются высокой грамотностью, хорошей математической и речевой подготовкой.

Но не только это заботит нас стоящего учителя, истинного педагога. Мало дать ребятам лишь хорошие знания предмета. Каждый час, каждую минуту, с самых первых шагов ребенка необходимо формировать, «лепить» его характер, убеждения, взгляды. Формировать коммунистическое мировоззрение — этому правилу учительница следует неизменно. И совсем неслучайно, к примеру, первые уроки в этом учебном году Валентина Гри-



горьевна посвятила В. И. Ленину, XXVI съезду партии, нашей Родине. Они помогли ребятам не только больше узнать о жизни нашей страны, но и способствовали их знакомству с претворением в жизнь ленинских идей, ленинской политики нашей партии. Влюбленность в свою работу, искренняя заинтересованность в дальнейшей судьбе воспитанников, понимание тех высоких задач, которые поставил XXVI съезд Коммунистической партии перед школой, рождают у Валентины Григорьевны потребность постоянного поиска, стремление раскрыть перед учениками красоту труда, пробудить в них желание трудиться, быть полезными людьми. Умело затрагивая самые тонкие струны детской души, педагог неизменно слышит их

отклик. Ребята у Валентины Григорьевны, как правило, всегда активны в любом деле, будь это полезный труд, пионерский сбор или утренник.

Отличный педагог, коммунист с пятнадцатилетним стажем, Валентина Григорьевна своим богатым опытом работы щедро делится с коллегами. Она часто дает открытые уроки, выступает с докладами на заседаниях школьного методобъединения и сама является его руководителем. Не жалеет времени учитель, отдавая свои знания и доброту души высокому долгу — учить, растить, воспитывать достойных граждан советской страны.

Н. КУРЖЕВА,
заведующая роно.
НА СНИМКЕ: В. Г. ЧУПРИНСКАЯ.

● ВЕДУЩИЕ УДАРНОЙ ВАХТЫ

ХОРОШАЯ ЗАЯВКА НА БУДУЩЕЕ

В коллективе Верхнепуровской нефтегазозазведочной экспедиции работают пять буровых бригад. И в каждой из них созданы комсомольско-молодежные коллективы. По праву лучшим среди них называют КМК бригады бурового мастера Р. А. Маликова. Все члены бригады целенаправленно работают над повышением своих профессиональных знаний и практических навыков. Высока трудовая дисциплина, хорошо налажено в коллективе социалистическое соревнование. Из этих составных, так считают в бригаде, складываются их производственные успехи. А они есть, и немалые. Бригада перевыполнила план третьего года пятилетки. На 55 процентов перевыполнила квартальный план по бурению. Сейчас бригада работает на Р-700 Самбургской площади. Впервые в экспедиции она занята бурением скважины, проектная глубина которой 5000 метров.

Успешно справляться с планами и обязательствами, возникающими трудностями буровикам помогает дружба, сплоченность, организованность всего коллектива. Велика заслуга в этом самого бригадира Р. А. Маликова, а также комсорга И. М. Фахрутдинова.

Недавно они, а также члены бригады З. Ф. Ахмедзянов, были приняты кандидатами в члены КПСС. Пример в труде показывает также молодой коммунист, буряльщик Т. Г. Ковальчук.

Названный комсомольско-молодежный коллектив соревнуется с известной в экспедиции бригадой Е. В. Негунаева. Неоднократно и те, и другие выходили победителями. Это говорит о том, что соперники достойны друг друга. Чтобы поднять общие результаты работы в бригаде Р. А. Маликова решили организовать соревнование между вахтами внутри своего коллектива. Это позволяет находить и шире использовать внутренние резервы, повышать скорость в бурении скважин, ценить каждую рабочую минуту. Признанным лидером в таком соревновании называют вахту Т. Г. Ковальчука. Соревнование между вахтами во многом помогло коллективу сдать с ускорением Р-482 и Р-501.

Комсомольско-молодежный коллектив Р. А. Маликова еще молод и по возрасту членов бригады, и по совместному стажу работы, однако, все то, что уже сделано является хорошей заявкой на будущее.

Г. ЯКОВЛЕВА.

В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

Трудовые коллективы района активно поддержали инициативу встать на вахту памяти, посвященную 40-летию разгрома фашистских захватчиков. Они включают в свой состав героев Великой Отечественной войны и заработанные за них деньги переводят в Фонд мира.

Свою премию за досрочно сданные объекты перечислили в Фонд мира бригады штукатура-маляры О. Скляренко и плотников А. Чертенко из Уренгойского СМУ. Их общий вклад составил 353 рубля.

Буровая бригада В. Татары из Уренгойской НГРЭ перевела в Фонд мира премию в 300 рублей.

Комсомольцы — работники аппарата управления объединения Уренгойнефтегазгеология (секретарь комсомольского органа зации А. Горисович), поддерживаемые остальными работниками аппарата, отработали 28 апреля в честь героев молодого гвардейцев. Заработанные средства перечислены в Фонд мира.

Е. БОЙНОВА,
инструктор РК КПСС.

● В КРАСНОЗНАМЕННОМ КОЛЛЕКТИВЕ

ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ, ДЕНЬ ЗАВТРАШНИЙ

БЮРО РАЙКОМА КПСС, ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, РАЙКОМ ВЛКСМ, РАССМОТРЕВ ИТОГИ ПРЕДМАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ, СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ ТРАНСПОРТА ПРИЗНАЛИ ПОБЕДИТЕЛЕМ КОЛЛЕКТИВ ТАРКОСАЛИНСКОГО АВТОТРАНСПОРТНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ, ОБЕСПЕЧИВШИЙ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ГРУЗОПЕРЕВОЗОК НА 183 ПРОЦЕНТА, ПЛАНА ГРУЗООБОРОТА НА 127,4 ПРОЦЕНТА И ДОБИВШИЙСЯ ПРЕВЫШЕНИЯ ПЛАНОВОГО КОЭФФИЦИЕНТА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ АВТОПАРКА НА 3,7 ПРОЦЕНТА. КОЛЛЕКТИВУ ТАРКОСАЛИНСКОГО АТП ВРУЧЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ РАЙКОМА КПСС, РАЙКОМА ПОЛКОМА И РАЙКОМА ВЛКСМ.

Тюменскую область называют огромной строительной площадкой. Сравнение это особенно подходит к северным ее городам и районам. К нашему, растущему, постоянно меняющему свой облик, строящемуся в последние годы небывалыми темпами — в том числе. Если столичному жителю, покинувшему свой город и вернувшемуся назад лет через пять, не составит труда отыскать старый адрес, то вряд ли можно сказать то же самое о нас, пуровчанах. Наверное, даже самые завзятые пессимисты согласятся: пять лет — срок для района весьма значительный. Найти дом, в котором когда-то жил, место, к которому спешил на работу, пять лет спустя удастся не каждому. Слишком много перемен.

Человека в спешке строителя на территории Таркосалинского автотранспортного предприятия встретить среди бела дня много проще, нежели шофера. Парадокс? Нет. Просто водителю автомашин сегодня, когда до наступления тепла остается так мало времени, задерживаться здесь некогда. Их место на зимних трассах. А вот строителям... Строителям, работы здесь, хоть отбавляй.

Для справки: в 1981 году Таркосалинское автотранспортное хозяйство располагало 200 единицами техники, его коллектив насчитывал 315 человек. АТХ обслуживало 6 геологических и строительных организа-

ций, который приподносит «на блюде» готовые промышленные объекты, нет. Больше того, у АТП есть план, согласно которому на первом месте все возрастающий объем грузоперевозок, а строительство базы значится несколькими строками ниже. В чем же секрет? Попробуем разобраться. Как уже было сказано выше, в числе первых объектов, построенных на территории новой промбазы — столовый цех, две пилорамы. А вскоре здесь будет и цех для сушки древесины, без которого не обойтись.

Как и прежде, так и сейчас основные работы по обустройству базы ведутся и ведутся хозяйственным способом. По мере возрастания стоящих задач расширяется строительный участок АТП. Работа ведется в двух направлениях: параллельно с сооружением промобъектов строится хозяйственный и жилой. Уже сложены два общежития и три жилых дома. И примечателен тот факт: если раньше для выполнения отделочных работ руководство обращалось за по-

мощью в Таркосалинское стройуправление, то теперь в самом разгаре. Таких, как будущий блок горячих цехов, включающий аккумуляционную, сварочную и кузнечные цехи, цех по ремонту автомобильных двигателей. Или двухэтажное здание, в котором будут размещены учебные классы, чайная, магазин. Достаточно привести такие примеры. Проходя по цехам РММ «Балкан», нам пришлось порядком «попариться» в зимней одежде на подоконниках здесь отлично себя чувствуют комнатные растения. Ощутимо хозяйское отношение к делу строителей и на новых объектах. Здесь не увидишь груды мусора, материалов, складированных кое-как.

Мы не ставим целью искусственно завешать роль строительного участка в том, что сделано, что еще предстоит сделать для устройства промбазы. Безусловно, собственными силами справиться со столь сложной задачей строителям АТП не под силу. Плечом к плечу с ними сегодня трудятся, например, монтажники из Таркосалинского СУ осуществляло монтаж корпуса РММ «Балкан», состоящих из девяти цехов и обслуживающих в настоящее время ремонт всех видов аппаратуры. Строители СУ строят сейчас двухэтажный административно-бытовой корпус в капитальном исполнении, механическую мойку автомобилей. Две недели назад бригада монтажников П. Н. Рубина приступила к монтажу корпуса новых РММ (ГДР) еще большей площади, причем, взяла аккордный наряд,

уже введены в строй, и тех, на которых работы в самом разгаре. Таких, как будущий блок горячих цехов, включающий аккумуляционную, сварочную и кузнечные цехи, цех по ремонту автомобильных двигателей. Или двухэтажное здание, в котором будут размещены учебные классы, чайная, магазин. Достаточно привести такие примеры. Проходя по цехам РММ «Балкан», нам пришлось порядком «попариться» в зимней одежде на подоконниках здесь отлично себя чувствуют комнатные растения. Ощутимо хозяйское отношение к делу строителей и на новых объектах. Здесь не увидишь груды мусора, материалов, складированных кое-как.

Мы не ставим целью искусственно завешать роль строительного участка в том, что сделано, что еще предстоит сделать для устройства промбазы. Безусловно, собственными силами справиться со столь сложной задачей строителям АТП не под силу. Плечом к плечу с ними сегодня трудятся, например, монтажники из Таркосалинского СУ осуществляло монтаж корпуса РММ «Балкан», состоящих из девяти цехов и обслуживающих в настоящее время ремонт всех видов аппаратуры. Строители СУ строят сейчас двухэтажный административно-бытовой корпус в капитальном исполнении, механическую мойку автомобилей. Две недели назад бригада монтажников П. Н. Рубина приступила к монтажу корпуса новых РММ (ГДР) еще большей площади, причем, взяла аккордный наряд,

СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ — 1 МАЯ!

● СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ЭКИПАЖ

Строительная площадка станции Пурпе раскинулась на добрых два десятка гектаров.

На помощь СМП-611 приехали специалисты из сургутского управления механизации, плотники и каменщики из Салыма и Ноябрьска. Оказывают практическую помощь пурпейцам и северные соседи. Так, например, коллектив СМП-565 направил в Пурпе опытный экипаж сваебойщиков.

— До этого мы готовили свайные поля под объекты постоянного поселка станции Пуровск. Полторы тысячи свай забиты под десять объектов, обеспечив фронт работы для бетонщиков, монтажников и каменщиков, — говорит машинист сваебойного агрегата Б. Ш. Мамедов.

В дружный экипаж входит четыре человека. На мощном автокране трудится комсомолец, немец по национальности, Вильгельм Брух. У него шестой разряд и четырнадцатилетний стаж механизатора. В Пуровск приехал по комсомольской путевке из Молдавии и остался очень довольным выбором — Сибирь ему понравилась.

Не менее опытные и трудолюбивые подобрались люди и на сваебойном агрегате. Здесь интернациональное трио соста-



вили: азербайджанец, русский и татарин. Это копровщики с многолетним стажем Богатыр Маясадинович Мамедов, Валерий Алексеевич Пестов и коммунист, член партийного бюро СМП-565 Глюсь Валиевич Галиахметов.

Людей разной национальности большая стройка и напряженная работа сдружили, мобили-

зовали на ударный труд. Выполнив одно задание, механизаторы перебрались вверенную технику на новый объект... И снова, автокран подает серые квадратные столбы и, установив сваю вертикально, словно ракету на космодроме, неистово бьет закопченный дизель-молот по оголовнику, погружая ее до заданной проектировщиками отметки. Люди ценят вре-

мя и спешат выполнить очередное задание как можно быстрее. Таков настрой интернационального экипажа.

Н. СЫТЕНЬКИЙ.

НА СНИМКЕ: копровщики сваебойного агрегата СМП-565 (слева направо) Б. М. Мамедов, Г. В. Галиахметов и В. А. Пестов.

Фото автора.

Член партии Ирина Лавина Кунина вот уже 24 года работает в своем родном поселке Халесовая в школе-интернате. Она — один из опытейших педагогов школы — умело прививает детям любовь к своему краю, учит их уважать его историю, ценить то, что дала ненецкому народу Советская власть.

Хорошо помнит Ирина Лавина, как трудно жилось нецам. Ее дед Кольчу Южи был главой рода, одним из немногих богатей, сильным, умным. Соседи его уважали потому, что несмотря на богатства он

Хозяева своей земли

был добр и чуток к чужой беде, всегда помогал бедным нецам.

Одна из дочерей Кольчу Южи, Коклю, мать Ирины Лавины, вышла замуж за бедняка из рода Айваседо. Но ее муж скоро умер, и плохо пришлось бы женщине с тремя маленькими детьми на руках, если бы не помощь деверя — Уки та Айваседо. Он был одним из первых организаторов колхоза в Халесовой. Коклю тоже стала помогать колхозу: заготавливала дрова, сажала картошку,

участвовала в строительстве домов для колхозников, рыбачила наравне с мужчинами.

Тяжело пришлось колхозу, когда началась Великая Отечественная война. Ирина Лавина хорошо помнит, как выжила из сил женщины и дети, чтобы прокормить себя...

Сейчас Ирине Лавине с трудом верится, что все так и было. Закончив педучилище в Салехарде, она стала учительствовать. Ее дочь, Лариса Кунина учится в пединституте в Нижневартовске. Сестра Ирины

Лавины, Мария, мастерица на все руки (это у нее от матери), тоже живет и работает в Халесовой. Она депутат райсовета. Ее сын закончил 10 классов и собирается учиться дальше. Обе дочери часто приезжают в гости к матери, которая сейчас живет в благоустроенной квартире в Тарко-Сале.

Эта семья — не исключение из множества других ненецких семей: ее история — это история всего ненецкого народа, который в годы Советской власти стал полноправным хозяином своей земли.

П. АЙВАСЕДО.

согласно которому обязуется закончить комплекс монтажных работ за 3 месяца — в рекордно короткие сроки. Вот что сказал о взятых обязательствах бригадир: «Задача нелегкая, но мы ее выполним. Руководство АТП полностью обеспечило нам фронт работы, простои бригады по вине заказчика исключают ся».

Итак, в АТП умеют не только строить, но и обеспечить заинтересованность в работе подрядчика. В чем же преимущества строительства хозяйственным? За счет каких средств удается не только избежать разногласий с подрядной организацией, но добиться взаимовыгодного сотрудничества?

Вот что рассказал З. М. Сулейманов:

— При строительстве хозяйственным легче решать целый ряд вопросов. Например, имеется возможность сосредоточить все силы на объектах, сдача которых необходима в первую очередь. Наши строители не приступают к работе на объекте до тех пор, пока не будет достигнута его полная обеспеченность материалами. Таким образом удается избежать распыления средств, авралов, переброски людей с места на место.

Плюс к этому, уменьшается зависимость от проектно-сметной документации. Приведу такой пример. Проектом предусмотрено строительство пяти открытых автостоянок и пяти наружных воздухоподогревов автомобилей. Мы отказались от этих объектов. Практика показывает, что в условиях

Севера содержание парка под открытым небом оборачивается слишком большими потерями. Не спасает и воздухоподогрев: коробки передач автомобилей, мосты, раздатки остаются холодными, машины быстро выходят из строя. Кроме того, чтобы зимой запустить двигатель, водителю приходится затрачивать на весьма трудоемкую операцию час, а то и полтора. Нерационально расходуются топливо. Время, затраченное на подготовку машины к работе, водителю не оплачивается. В результате — либо заказчик ждет транспорт, либо шофер тратит на работу свое личное время.

Мы подсчитали: только с точки зрения экономии горюче-смазочных материалов строительство теплого гаража — выгоднее. Не говоря уже об экономическом эффекте, получаемом за счет сохранности автопарка. Решили форсировать строительство гаража в капитальном исполнении, рассчитанного на 120 единиц техники. Учитывая тот факт, что основная масса транспорта в зимний период находится в рейсах, часть машин — на ремонте в РММ, гараж полностью обеспечит наши нужды. Проект уже отправлен в Главтюменьгеологию и, думаю, будет одобрен.

Теперь о том, как мы строим. Строительство объектов хозяйственным не обеспечивает централизованно необходимыми материалами, мы располагаем лишь средствами, отпущенными на строительство. В связи с этим вопросы снаб-

жения приходится решать самим. Практически каждый инженерно-технический работник АТП, в том числе и я, имеет как бы дополнительную нагрузку: занимается вопросами снабжения. Мы требуем друг от друга не только добросовестного выполнения непосредственных обязанностей, но инициативного, творческого подхода к решению вопросов, связанных со строительством. Ежедневно после работы собираемся на планерку, каждый дает отчет о том, что удалось сделать. Разумеется, вопросами обеспечения строительства люди занимаются в личное время, все материалы приобретаются на законном основании. Но зачастую для этого приходится выезжать за пределы района. Вряд ли можно считать такое положение дел идеальным, но другого выхода нет.

Приблизительно то же можно сказать и по поводу обеспечения фронта работ для подрядчика. Мы заинтересованы в скорейшем вводе объектов в строй и делаем все, чтобы сократить сроки строительства. Вот пример. Время подошло готовить свайное поле под новые РММ, на монта-

же которых работает сейчас бригада из стройуправления. А сваебойный агрегат «не достать», на него очередь в поселке. Вышли из положения: договорились, переправили агрегат из Пурпе, сами сваи забивали.

У руководства АТП много хороших задумок, а дел впереди еще больше. В нынешнем году предстоит ввести в эксплуатацию ряд уже названных объектов, приступить к строительству автозаправочной станции, теплицы с ламповым освещением спортивного комплекса с бассейном, гимнастическими залами, волейбольной площадкой, оборудовать стрелковый тир, начать сооружение целого ряда других объектов. С будущего года планируется в два раза увеличить темпы строительства жилья хозяйственным. Примечательно, что большинство объектов строится и будет строиться в капитальном исполнении. «Хватит строить временки», — сказал во время нашей беседы Сулейманов. — Пора смелее смотреть в будущее, всерьез подумать о нашем завтрашнем дне».

Если допустить, что работнику Таркосалинского АТП захочется вдруг распрощаться с Севером, а потом, лет через пять его потянет сюда вновь — не узнает он ни поселка, ни предприятия, на территории которого вырастет к тому времени множество красивых, современных зданий. Только вот в чем загвоздка: желающих сменить место жительства и работы из числа работников АТП с каждым годом все меньше. И в этом прежде всего, заслуга руководства предприятия, всех тех, кто своими руками создает людям отличные условия и для высокопроизводительного труда, и для полноценного отдыха.

Я. ЗАХАРОВ.

ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД

Что держит человека на Севере, если он не коренной северянин? Деньги? Конечно, это не последний фактор. Но, наверное, никакие деньги не удержат человека на том месте работы, где он не нашел поддержку и понимание в товарищеском коллективе. Сплоченный, дружный коллектив — это важнейшее условие, при котором работник способен на высокопроизводительный, добросовестный труд.

Речь о коллективе здесь зашла не случайно, потому что дальше разговор пойдет о бригаде звероводов совхоза «Верхнепуровский», которая, по нашему мнению, является своеобразным эталоном трудового коллектива.

Бригада эта маленькая, в ней всего семь человек, семь женщин. Большинство из них — признанные мастера своего дела, не раз за свою трудовую биографию становившиеся победителями соревнования между сельскохозяйственниками района и округа в целом. Сейчас Лидия Пантелеевна Ковтюхова, Валентина Ивановна Кольго, Анна Федоровна Канева, Ранса Павловна Гнилозубенко, Анна Алексеевна Исаенко — заслуженные наставницы.

В этом году звероводы стали работать по методу бригадного подряда. И сразу же на себе почувствовали его благотворное влияние. Но дело не в том, что еще более повысилось профессиональное мастерство работниц: оно, пожалуй, достигло своей вершины (например, труд В. И. Кольго и Л. П. Ковтюховой на ВДНХ СССР отмечен серебряной медалью). Просто труд их стал, по выражению самих звероводов, «более свободным». Утром на работу они идут судовольствием, «профессиональные секреты» каждой стали общим достоянием, ответственность за дела коллектива делится поровну.

Забот в бригаде хватает. Особо сейчас, когда у песцов появляются детеныши. Уже ошенилось около десятка самок. Звероводы, зная повадки животных, не беспокоят их дадут малышам подрасти без посторонних глаз.

По плану бригаде от каждого десяти самок надо получить 85 щенков. Это вполне преодолимый рубеж. Но для того, чтобы достичь его, сейчас необходимо строжайше следить за рационом животных, в который входит мясо, рыба, витамины, комбикорм. Правда, уже больше недели приходится каждый день просеивать комбикорм, потому что последняя его партия оказалась грубой для песцов. Нужно как можно быстрее заменить его.

Звероферма приносит совхозу немалый доход. Но звероводы не останавливаются на достигнутом, они ищут, экспериментируют. Например, в этом году сюда завезено сто голов короткоостых песцов, два белых. Коллектив бригады надеется, что все это поможет повысить ценность, качество сдаваемого меха.

Да, много сил и энергии приходится отдавать звероводам своему делу. Но только таким путем можно получить настоящее удовлетворение от своего труда, заслужить любовь животных, уважение и авторитет у работников совхоза.

С. КОРОВОВА.

Из глубины памяти

Давно это было. Еще до той поры, когда над землею Пяков не занималась заря Советской власти. Трудно жилось немцам. С тех пор много зим и лет унесло половодьем по вой жизни и оставил от тех давних времен лишь воспоминания. Новые поколения советских немцев не знают о них по рассказам старших, воспринимая как грустную сказку, легенду, предание. Но это было, прошлое народа, его история, а из истории ни что нельзя предать забвению. Забудешь прошлое — не оцeniшь по-настоящему и сегодняшний день.

Из тайников памяти — этот рассказ о прошлой жизни немцев, о которой нам поведала директор народного районного музея Полина Гилевна ТУРУТИНА.

... Мороз крепчал с первых дней зимы. В двух чумах мы спешно готовились к холодам. Мужчины поправляли нарты и делали новые, женщины шили теплую одежду. В такой одежде хорошо ездить в морозную погоду.

... Два дня продолжалась метель. А на следующий день грянул мороз, небольшой, но зима установилась прочно. Дед еще в метель пошел за оленями, поймал более ручных, перед этим на ходу сказал, что поедет в гости к Пякам.

... Яркое солнечное утро. Сосновый бор тянется далеко. Олени ловко бегут между деревьями, управляемые опытной рукой деда. Я сижу узда на нарте. Мы весело переключаемся.

В гостях... «Ты тонга! Ты тонга! — Олени пришли. Олени пришли!» — кричат дети, бегут к лесу. Среди сосен на фоне белого снега мелькают легкие фигуры оленей — испугались

людей, не подходят. Их манят, машут им руками, кричат: «тя-тя-тя-тя!» Олени на вид жирные, отъевшиеся. Во время «комара» их нашла моя тетя Пяк на открытых местах, куда по многочисленным болотам. А осенью оленей свободно выпускают в лес, где они и откармливаются.

Тетя моя была высокая, стройная, сильная и ловкая, как горностай, и большая рукодельница. Ей по плечу и мужская и женская работа. Она ловко кидала аркан и ловила трехгодовалых хоров, причем еще не обученных. Отец ее, старый князь, говорил: «Она у нас клад. Без нее я как без рук». Хотя у него, кроме нее, было еще семь сыновей, но не было ей равных даже среди братьев. Однако много лет тетя не могла выйти замуж — ни у кого не было столько оленей, чтобы дать за невесту богатый выкуп.

Те олени, что мелькали в ле-

су, были из стада старого князя. Вырастила их моя тетя. Теперь для гостей готовили угощение. Тетя ловко кинула аркан, поймала черного и белого оленей, по очереди принесла к чуму... Быстро сняли шкуру, выпотрошив желудок, собрали в него всю кровь из туши, черная ее отрезанным куском ребер. Женщины притащили деревянные корытца, покобили их, положили печень и легкие. А почки достались нам, детям, мы их тут же ментально проглотили. Еще бы, такой лакомый кусочек! Сюда же пригласили трех шаманов. Один — с Халесовой, второй — селькупский, третий — с реки Шунчаку. Мясо разрезали на кусочки, положили на нарты, всех позвали, даже грудных детей принесли и начали молиться. Семь раз поклонились мясу, повернулись вокруг себя и снова поклонились до земли три больших шамана из разных родов и стойбищ.

... Светит солнце, шумит лес, мои предки молятся оленю моему мясу на фоне зеленого соснового леса...

Наконец, все мясо унесли по чумам. Сырую печень тоже разделили еще теплую на куски, залили кровью, сели вокруг костра и началось пиришествие. Ели молча. Длинные куски мяса, обмакнув в кровь, ловко подрезали у самого рта. Постепенно насытились и в ожидании вареного мяса начали

разговаривать.

Потом принесли шаманский бубен. Его вытащили из священного нарты и повесили возле, на молодой березе. Бубен большой, — кожа оленя натянута на деревянный круг. Внутри к перекладинам, за которые держит бубен шаман, повешены на цепочках бубенчики, колокольчики. Бубен стали греть над костром, чтобы громче звучал. Значит, будут шаманить.

Сижу в самом углу чума, держусь за маму. Страшно, руки не знаю куда деть. Решаю, что шаманить будет шаман Айваседо, два других — помогать. «Хо-хо, хо-хов-хо-хов...» — начинает шаман. Ему, как ве чернее эхо, вторит шаман селькупский. «Земная бабушка Белеголовая бабушка, тень твоего сына в каких землях колыхается?... Хов... В пространстве здесь и там холмы покрылись снегом. Следы снег припоросил и след потерялся. Хов-хов-хов... Тоненький горностай! Лесные чащи посмотри! Хову! Горностай скачет! Какую хорошую весть принес! — В лесах снег нетронутый. Даже мышшиных следов нет, — так сказал горностай. В глубину вод шука юркнула. В глубинных водах

ил нетронут, следов нет, — так сказала шука. Белоголовая бабушка земная! В глубинах год, в небесных высях следа не нашли...»

Сначала шаман тихо колотил в бубен. Понемногу удары становились все сильнее и сильнее. Шаман затянул свою песню. Он вызывал духов-покровителей, чтоб помогли ему в борьбе с болезнью, посланной злым духом. Айваседо несколько раз прерывал камлание — шаманство, пил воду и клал табак за губу. Пот с его лица катился крупными каплями. Затем он медленно, кружа и подпрыгивая, начал ходить вокруг костра, изо всей силы ударяя в бубен. Глаза то выпучивал, то медленно закрывал, его всего трясло. Второй шаман кричал: «о-у, о-у, о-у...» Эти крики, удары в бубен, звуки колокольчиков — все слылось в оглушительный шум. Дети попрятались под паницы. Только я внимательно следила, да хозяйка чума, не переставая, спокойно скручивала из себя на щеке тонкие нитки из сухожилий оленя, такие тонкие, что они свободно входили в узень, кне ушли иглою. Но тогда она делала их не для шитья, а для камлания шамана...

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 мая в 16 часов в красном уголке совхоза «Верхнепуровский» состоится торжественное собрание, посвященное Дню печати. Приглашаем читателей, общественных корреспондентов нашей газеты, а также редакторов и членов редколлегии стеновых газет принять участие в торжественном собрании.

Редактор В. МОТИН

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 МАЯ ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ «ВОСТОК»

11.45 — Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. По окончании — праздничный пионерский концерт «Солнцу и ветру навстречу». 14.00 — «Весенний призыв». Поэтическая композиция. 14.30 — «Экран собирает друзей». 15.05 — Премьера фильма-спектакля Государственного академического Центрального театра кукол под руководством С. В. Образцова. «По щучьему велению». 16.20 — Премьера киноконцерта «Весна идет, весна дорогу». 17.05 — «В Сантьяго идет дождь». Художественный фильм. (Франция и НРБ). 18.30 — Праздничный первомайский концерт. 20.30 — Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая. 21.30 — Премьера фильма-концерта «И снова звездный час». 22.30 — Футбольное обозрение. 23.00 — Новости.

II ПРОГРАММА

11.45 — Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. По окончании — праздничный пионерский концерт «Солнцу и ветру навстречу». 14.00 — Короткометражные художественные телефильмы для детей: «Пожар во флигеле», «Под зорная труба», «Где это видано, где это слышано». 15.05 — Концерт Русского народного оркестра им. В. Андреева Ленинградского ТВ и РВ. 16.00 — А. Софронов. «Миллон за улыбку». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Моссовета. 18.10 — Ю. Казаков. «Рассказы». Читка заслуженные артисты РСФСР Н. Гундарева и Г. Фролов. 18.40 — «Малыш и Карл сон». Мультпликационный фильм. 19.00 — Чемпионат Европы по классической борьбе.

Передача из Швеции. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! «Ивашка из Дворца пионеров». Мультпликационный фильм. 19.45 — «По столицам социалистических стран». Кино обозрение. 20.30 — Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая. 21.30 — «Новый аттракцион». Художественный фильм.

2, СРЕДА «ВОСТОК»

8.00 — Новости. 8.15 — Концерт Академического хора русской песни ЦТ и ВР. 9.00 — «Шестая часть света». Научно-популярный фильм. 9.30 — «Веселье нотки». Конкурс юных вокалистов в концертной студии Останкино. 10.30 — Выступление секретаря правления Союза писателей СССР Ф. Кузнецова. 10.45 — «Шагни навстречу другу». Концерт 11.15 — Премьера художественного телефильма для детей «Незнайка с нашего двора». 1-я серия — «Сюрприз». 2-я серия — «Большой сюрприз». 13.25 — Премьера фильма-концерта «Аллегро» с участием народной артистки СССР Н. Тимофеевой. 14.05 — Зарубежные гости Первомай. 14.20 — Премьера фильма-концерта «Петух на коньках». 15.10 — «В мире животных». 16.10 — Второй Всероссийский смотр народных хоров. Выступление Государственного Воронежского русского народного хора. 16.50 — «Винни-Пух идет в гости». Мультпликационный фильм. 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Пахтакор». В перерыве: «Если хочешь быть здоров». 18.45 — «Цокот волшебных копыт». Научно-популярный фильм. 19.10 — Премьера художественного телефильма «Перикола». По одноименной оперетте Ж. Оффенбаха. 20.30 — «Время». 21.05 — Театральные встречи. 22.20 — Новости.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Фильм — детям. «Только остров не возьмешь» с со-

бой». 9.25 — «Письма с фронта политрука В. Г. Лугинина». 10.00 — Чемпионат Европы по классической борьбе. Передача из Швеции. 10.40 — «Вершина». Документальный телефильм. 11.30 — Москва. Большой зал консерватории. Концерт народной артистки СССР И. Архиповой. 13.05 — Документальный экран. 13.55 — Мультпликационные фильмы: «Рикки-Тикки-Тави», «Достать до неба». 14.30 — «Приглашение к жизни». Фильм-спектакль Ленинградского государственного академического театра драмы им. А. С. Пушкина. 16.55 — Концерт оркестра народных инструментов «Русские узоры». 17.25 — «Бзыбское ущелье». Документальный телефильм. 17.40 — Играет лауреат международных конкурсов Ю. Вострелов (баян). 18.05 — «Три плюс два». Художественный фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! «Самый младший дождик». Мультпликационный фильм. 19.50 — Поэзия О. Берггольц. 20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Торпедо». 2-й тайм. 21.45 — «Зенит» — «Динамо» (Киев) 2-й тайм.

3, ЧЕТВЕРГ «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.35 — Концерт студентов и преподавателей Государственного музыкально-педагогического института им. Гнесиных. 9.05 — Документальные телефильмы: «Вот и вся жизнь», «Генерал Ази Асланов». 9.45 — «Выставка Булатин». 10.15 — Клуб путешественников. 11.15 — Н. Паганини. Концерт номер 1 для скрипки с оркестром. 11.55 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — «Для советского человека». Документальные телефильмы: «Личный вопрос», «Директорские будни». 15.15 — Выступление народного ансамбля танца «Чинар». 15.40 — Русская речь. 16.10 — Концерт оркестра симфонической и эстрадной музыки ЦТ и ВР под управлением А. Михайлова. 17.00 — Премьера документального фильма «Как Феникс из пеп-

ла». СССР 1945—1950 гг. Фильм 1-й. «И вернулся солдат домой». 17.30 — «Веселые нотки». 17.45 — Ленинский университет миллионеров. «Управление социалистической экономикой». Инициатива и социалистическая предприимчивость. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Романы С. Танеева исполняет народный артист РСФСР К. Плужников. 18.50 — Премьера телеспектакля «Право на выбор». Автор Ю. Маслов. 1-я и 2-я части. В перерыве — 20.30 — «Время». 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — Спорт за неделю.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Сельские заботы шахтеров». Документальный телефильм. 8.35 — А. Т. Твардовский. «Василий Теркин». 7-й класс. 9.05 — А. Т. Твардовский. «Василий Теркин». 7-й класс. (Повторение). 10.05 — «Сын — курсант». Из цикла «Семья и школа». 10.35 — А. П. Чехов. «Вишневый сад». 9-й класс. 11.05 — Научно-популярные телефильмы: «Следы на воде», «Человек и земля». 11.35 — А. П. Чехов. «Вишневый сад». 9-й класс. (Повторение). 12.10 — История. 6-й класс. Ученые эпохи Возрождения. 12.40 — Испанский язык. (Повторение). 13.10 — В. Астафьев. По страницам произведений. 13.55 — «Прикосновение». Художественный фильм с субтитрами. 15.25 — Новости.

20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Черноморец».

4, ПЯТНИЦА «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.35 — «Право на выбор». Телевизионный спектакль. 11.45 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Пресодоление». Документальный телефильм. 14.50 — Сцена из оперы с участием солистов Государственных академических театров «Эстония» и «Ванемуйне». 15.20 — Сегодня и завтра подмосковного села. 15.55 — Шахматная школа. «Белая ладья». 16.25 — «Твоя Ленинская библиотека». В. И. Ленин. «Материализм и эмпи-

риокритицизм». Передача 1-я. 17.05 — И. Гайдн. Симфония номер 7. 17.30 — Премьера документального фильма «Как Феникс из пепла». СССР 1945—1950 гг. Фильм 2-й. «Весна после Победы». 18.00 — «В каждом рисунке — солнце». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Наука и жизнь. 19.00 — Концерт оркестра русских народных инструментов Дома культуры «Прометей». 19.15 — «Хроника пикирующего бомбардировщика». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Документальный экран. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Концерт популярной классической музыки.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Документальный фильм. 8.35 — История. 4-й класс. Я — гражданин Советского Союза. 9.05 — Английский язык. 9.35 — История. 4-й класс. Я гражданин Советского Союза. (Повторение). 10.05 — Лирика В. Брюсова. 10.35 — История. 7-й класс. Культура и просвещение во второй половине XVIII в. 11.05 — Наш сад. 11.40 — История. 7-й класс. Культура и просвещение во второй половине XVIII в. (Повторение). 12.10 — География. 8-й класс. Закавказский экономический район. 12.40 — Английский язык. (Повторение). 13.10 — «Такая далекая, близкая Мещара». Научно-популярный фильм. 13.20 — Страницы истории. «Лично причастен...». В передаче принимает участие кавалер трех орденов Красного Знамени генерал-майор артиллерии А. Ф. Сергеев. 14.05 — Советское изобразительное искусство в годы Великой Отечественной войны. 14.35 — Г. Бакланов. По страницам произведений. 15.20 — Новости. 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера трехсерийного художественного телефильма «Гляди веселей». По мотивам романов Л. Соловьева «Очарованный принц» и «Возмутитель спокойствия». 1-я серия — «Вор из Багдада». 22.15 — Чемпионат СССР по академической гребле. Мужчины.

Над выпуском работали: Корректор И. Аманенко, линотиписты: Т. Рассохина, А. Черепанова, метранпаж: В. Анисимова, печатница Л. Пяк.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1а. ТЕЛЕФОНЫ: приемная, секретариат—3-42, отдел народного хозяйства — 2-48. Пуровская районная типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 577. Тираж 2515. ИНДЕКС 54360.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ ФОРМАТ А-2.